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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da VI sessão 
extraordinária do Conselho de Ensino Pesquisa e Extensão (ConsEPE) de 2020 da 
Universidade Federal do ABC, realizada no dia 7 de julho de 2020, às 14h, remotamente, por 
meio de videoconferência. 
 
ü O presidente, Dácio Roberto Matheus, pediu que a conselheira Maria Isabel Delcolli, 

procuradora institucional, apresentasse atualizações quanto ao Exame Nacional de 
Desempenho dos Estudantes (Enade). A conselheira informou que o Instituto Nacional 
de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira (INEP) comunicara oficialmente 
a suspensão do Enade 2020. Acrescentou que aguardava-se novas instruções e a 
divulgação de possíveis datas para realização do exame em 2021.   

 
Ordem do Dia: 
1. Minuta de Resolução que estabelece a autorização para a oferta excepcional de 

componentes curriculares e de outras atividades acadêmicas remotas durante o(s) 
chamado(s) “Quadrimestre(s) Suplementar(es)” (QS). 
O presidente, Dácio Roberto Matheus, apresentou breve histórico das extensas discussões 
para formulação do documento que fora atualizado com base nas sugestões de alteração 
encaminhadas aos demandantes. Esses, por sua vez, trabalharam na versão que fora 
encaminhada à relatora, a conselheira Janaína de Souza Garcia, a quem agradece pelo 
empenho na elaboração de sua minuciosa relatoria em prazo tão exíguo. Ainda, no intuito 
de facilitar a condução das discussões, destacou que a área demandante elaborara uma 
versão da minuta de resolução que contemplava as alterações propostas pela relatora, a 
qual fora encaminhada aos conselheiros. Propôs que o documento fosse discutido e 
deliberado ponto a ponto, considerando as propostas da relatora e propostas alternativas 
formuladas pelos conselheiros. Seguindo essa orientação, passou a discutir ponto a ponto 
a minuta de resolução, sendo votados os itens os quais possuíam mais de uma proposta. 
Embora se tivesse concluído a discussão da resolução em si, definindo-se pontos tais 
como composição da Comissão de Acompanhamento e Avaliação do QS, bem como seu 
escopo de atuação e o estabelecimento de que o Plano Suplementar de Inclusão e 
Permanência (PSIP) seria um documento demandado pela Pró-Reitoria de Assuntos 
Comunitários e Políticas Afirmativas (ProAP) e não um anexo da resolução em 
discussão, de modo que seu alcance e atuação ultrapassassem o período do QS, ainda 
restavam a discussão e deliberação dos três anexos do documento, os quais detalhavam os 
regulamento do QS para a graduação, para a pós-graduação, bem como o Calendário 
Acadêmico de Aplicação do QS para a graduação e para a pós-graduação. Assim, em 
virtude do avançado das horas e da impossibilidade da conclusão das deliberações, 
propôs-se que houvesse uma continuação da sessão. O presidente, após consulta à 
Secretaria-Geral, propôs que essa continuação acontecesse na sexta-feira, 10 de julho. 
Não havendo quem se opusesse, ficou definida essa data. Por fim, o presidente chamou 
atenção para a necessidade de objetividade nas discussões, dada a importância de 
deliberação do documento como um todo para planejamento e implantação do QS em 
tempo hábil.  


